
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 527
van VEERLE GEERINCKX
datum: 5 mei 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Paardenmishandeling  -  Maatregelen

De afgelopen jaren kon via de pers jammer genoeg worden vernomen hoe paarden door 
de zogenaamde ‘paardenbeulen’ werden verminkt en soms zelfs gedood in verschillende 
provincies in Vlaanderen, Wallonië en Nederland. Het gaat vaak om individuen die 
afgelegen weides binnendringen en de dieren toetakelen. Dat zorgt uiteraard voor grote 
ongerustheid bij paardeneigenaars over heel Vlaanderen.

Voor de lokale besturen en de politie is het niet evident om te patrouilleren op alle 
mogelijke locaties waar aanvallen kunnen plaatsvinden.

1. Hoeveel meldingen van aanvallen op paarden heeft de administratie van de minister 
ontvangen? Graag een overzicht van de afgelopen vijf jaar per provincie met een 
opdeling tussen verminking en dieren die werden gedood.

2. Heeft de minister overleg gehad met de paardensector en de lokale besturen over 
deze problematiek? Zo ja wanneer en wat was het resultaat van dit overleg?

3. Ziet de minister mogelijkheden om een informatiecampagne op te zetten om deze 
problematiek onder de aandacht te brengen?

4. Heeft de minister zicht op een mogelijke aanpak van deze problematiek in het 
buitenland? Zo ja, welke aanpak?

5. Ziet de minister mogelijkheden om maatregelen te nemen om deze problematiek aan 
te pakken, naast de reeds verhoogde strafmaten voor dierenmishandeling?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 527 van 5 mei 2023
van VEERLE GEERINCKX

1. Deze cijfers worden niet afzonderlijk bijgehouden of ergens centraal geregistreerd. 
Gelukkig lijkt het te gaan om zeer uitzonderlijke incidenten: enkele per jaar. 

2. Neen.

3. Ik vrees dat (potentiële) daders zich niet laten afschrikken door een dergelijke 
informatiecampagne: als je zulke gruwelijke dingen doet, dan ben je allicht niet meer 
vatbaar voor redelijke sensibilisering. 

4-5.Bij mijn weten is er nergens een georganiseerde aanpak daar het telkens gaat om 
eerder sporadische en gelukkig zeer uitzonderlijke gevallen.


